



## Сколько ещё впереди!

Одной из крупнейших районных организаций является Сергачская, ведущая отсчёт с 1991 года. Более тысячи человек насчитывается в обществе! Двадцать две первичные организации работают в составе коллектива. А руководит этим большим и дружным коллективом вот уже более четверти века Николай Георгиевич Шаганов.

В честь предстоящего юбилея состоялось праздничное мероприятие, в котором приняли участие члены Сергачской ВОИ – председатели первичных организаций, гости. Со словами поздравлений выступили председатель общества Николай Георгиевич Шаганов и председатель первичной организации Елена Александровна Краснова, председатель Земского собрания Сергачского муниципального округа Равиль Салехович Мангушев тепло, от души поздравил присутствующих, подчеркнув, что: «В работе руководства района всегда было и остаётся приоритетным направление по реабилитации и всесторонней помощи людям, находящимся в трудных жизненных обстоятельствах из-за проблем со здоровьем». Равиль Салехович отметил, что в организациях, больницах, аптеках устанавливаются элементы доступности – пан-

дусы, кнопки вызова и многое другое, что помогает человеку с инвалидностью свободно перемещаться.

Ну, а после официальной части состоялся очень весёлый и душевный концерт. Под аккомпанемент баяниста Николая Николаевича Базылева на протяжении всего вечера звучали песни, частушки, танцевальные мелодии. В восторге были зрители от выступления Юлии Матвеевны Мамоновой. Юмористические байки, поздравления в её исполнении подняли всем настроение. Забыв о болезнях, все от души смеялись. А ведь, как известно, смех продлевает жизнь!

Хочется отметить, что благодаря таким вот замечательным праздникам жизнь людей с ограниченными возможностями становится светлее и насыщеннее. Ведь большинство из них не жалуются на судьбу, болезнь, стараясь не огорчать своих родных. Но как же им нужны внимание, поддержка и положительные эмоции! Поэтому так важен для всех предстоящий юбилей ВОИ, объединивший таких замечательных, сильных духом людей!

Елена КРАСНОВА,  
председатель первички Сергачской РО ВОИ

**Совсем скоро Всероссийское общество инвалидов будет отмечать 35-летний юбилей. Это знаменательное событие для всех, кто создаёт условия для поддержки и комфортной жизни людей с ограниченными возможностями здоровья.**

### ✓ Праздники

## Богородский вариант

**«Такого в нашей районной организации ещё не бывало», – говорили все, с кем мне довелось разговаривать на этом празднике. В мае члены Богородской ВОИ вместе отметили День Победы, и то празднество получило столь высокую оценку собравшихся.**

Хотя нечто подобное по масштабности происходило за два — два с половиной месяца до этого. Кулинарное шоу и выставка произведений народного творчества удивили тогда не только приглашённых, а и самих участников, членов общества инвалидов. Более подробно наша газета писала об этом в апрельском номере.

Организатор и вдохновитель таких масштабных событий — председатель РО ВОИ Михаил Леонидович Бадин. Менее года он возглавляет Богородскую райорганизацию, но сколько всего сделал! Членам ВОИ остаётся только благодарить свою прозорливость, что выбрали именно его председателем, что увидели в бывшем хозяйственнике достойного руководителя общества, объединяющего людей с инвалидностью.

Кстати, в июле у Михаила Леонидовича юбилейный день рождения — ему исполняется 75 лет. Мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям богородчан и желаем ему новых успехов в общественной деятельности.

Нетрудно подсчитать, что Бадин относится к первому послевоенному поколению. Благополучной жизнь этого поколения едва ли можно назвать. Разорённые города и сёла, резкая убыль мужского населения — всё сказывалось на качестве жизни. Отец Михаила Леонидовича — участник войны, инвалид, пришедший с фронта без ноги. Мальчишкой Михаил приставал к нему: «Расскажи о войне!» Но тот так волновался, если рассказывал... Но чаще отмахивался: не тревожь, мол, душу.

Знакомая ситуация. Мой собственный отец, в войну за-

щищавший Ленинград (балтийский моряк пробыл все эти годы внутри блокадного кольца!), поступал также. Не хотели наши отцы травмировать юные сердца жестокими подробностями.

Но отношение к войне, ко Дню Победы сформировали. Не только словами и поступками, а чем-то ещё, что легло в душу и осталось в ней навсегда.

Может, поэтому Михаил Леонидович так отнёсся к организации празднования Дня Победы в Богородской РО ВОИ. Были приглашены представители всех первичек, откликнулись спонсоры и самодеятельные артисты.

Открыл день памяти М.Л. Бадин. Поздравил всех с праздником и призвал старшее поколение показывать внукам, что война никому не нужна. Отметил, что первички Богородской РО ВОИ активно включились в народную акцию помощи новым российским регионам. В первичках Анны Михайловны Лунычевой, Нины Юрьевны Тареевой и других вяжут тёплые носки и шьют одежду для военнослужащих, учатся делать окопные свечи. А в доме инвалидов, главном офисе Богородской организации, готовятся вязать маскировочные сетки. Оборудование для этого уже имеется. В июне лучшие мастера рукоделия примут участие в ярмарке, посвящённой дню города. Средства, вырученные от продажи изделий, пойдут в фонд помощи Донбассу. Уверена, что средства будут значительные, ведь изделия богородских мастеров пытались купить ещё на выставке, проводившейся в марте, и о чём наша газета писала.

И была минута печали. Минутой молчания почтили память тех, кто не вернулся с полей

Великой Отечественной, а кто и вернулся, но не дожил до наших дней.

А есть участники войны и труженики тыла, которые и сегодня живут полной жизнью, не позволяя себе возложить свою немощь на близких. Председатель первички Наталья Георгиевна Чулкина рассказала об Александре Владимировне Рубановой. В апреле ей исполнилось (внимание!) 99 лет! И в эти годы она сама покупает продукты, даже какие-то ремонтные работы по дому делает! К дочери в Нижний переезжать не хочет: дескать, пока сама себя обслуживаю. И в общении адекватный человек. (Не будем подчёркивать некоторую забывчивость, в конце концов так много людей встретилось ей на столетнем жизненном пути!)

В первичке Н.Г. Чулкиной медки. Именно врачи и медсестры денно и нощно стояли на страже здоровья фронтовиков, спасали жизни раненых. В Богородске до сих пор вспоминают главного врача больницы Иосифа Васильевича Жуковского. После изнурительного стояния во фронтовых госпиталях он и в мирной жизни не позволял себе расслабиться. Увидит ночью, что включили свет в операционной, — одевается и бежит туда помогать хирургам. Единственным отдохновением для него был сад около больницы, разбитый по его инициативе. Сам ухаживал за ним. Вот так руками этих людей возрождались наша страна...

Как важно знать о них, воспитывать в молодых уважение к их памяти и желание помогать нынешним ветеранам. Первичка А.М. Лунычевой из Берёзовки наладила тесные связи с местной школой. Вместе с юными волонтерами они благоустраивали территорию вокруг памятника погибшим воинам, радуются, что хорошо пошли в рост ёлочки, которые были посажены осенью. И что замечательно, школьники на этом не остановились: отправились в



соседнюю деревню и там привели в порядок памятное место павших сельчан. Хорошо, что они появились друг у друга: старшее поколение в лице организации ВОИ и юные волонтеры...

А празднество продолжалось. Звучали имена родных и знакомых, отмеченных войной, пелись песни военных лет, читались стихи, наполненные любовью к людям. Особенно поразил дуэт Дмитрия Назарова (баян) и певицы Валерии Брагиной. Сильный голос Валерии прямо-таки магически действовал на собравшихся. А баянист оказался к тому же директором крупного богородского предприятия и спонсором праздника. Первый раз я увидела человека в таких трёх ипостасях! Побольше бы нашим инвалидным организациям таких друзей!

И ещё одна изюминка праздника. Прямо тут, в зале, подвели итоги районного фотоконкурса. Приняли в нём участие до полсотни десятков членов ВОИ. Незамысловатые снимки (природа, внуки, повседневная жизнь) тем не менее трогали душу, вызвали положительные эмоции. Наиболее силь-



ную реакцию присутствующих вызвала строптивая Нюша. Это коза Светланы Сергеевны Горбачёвой. Хозяйка её не только фотографировала, а и стихи ей посвящала. Тот снимок и был признан победителем конкурса.

Наверное, богородский вариант — один из наиболее удачных в праздновании Дня Победы. Есть место и светлой печали, и радости жизни. Разве не этого хотели павшие на полях войны наши отцы и деды?

Светлана ИСАКОВА  
На снимке: Н.Ю. Тареева (в центре) со своими подопечными, А.К. Сатина — председатель первички.